

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Port-Arthur végnapjai.

Port-Arthur várának ostroma izgatja képzeletünket.

Dante írja le nagyszerű művében a pokol tornácát és — minden iszonyatosságával — magát a poklot.

Lángok vészes lobogása, perzselő tűz és fojtogató füst... S kinok közt gyötrődő embertömegek. Fájdalmas nyöszörgés, irtózatosságot hangozó jajgatás és rémes halálhörgés fölött a borus levegőt... S omló vérpatak, borzalmas vergődés, szenvedés és halál riaszt mindenfelől.

Ez a kép, a melyet az olasz költő fantáziája teremtett s a melyhez Port-Arthur szolgáltatja most a valóságot.

Öt hónap óta állja az orosz helyőrség a japánok ostromát s a mi a várban és a vár körül végbemeleg: az a szörnyűség és iszonyatosságok teljessége, a melyet az ember, egymás ellen törő ösztönében, földidézhet a földön.

Az ágyuk tüze okádja a halált s szórja villámaival és menyköveit a várra. A robanások ereje és moraja olyan, mintha földrengés rázná meg a hegyeket és a föld kérgét. Adáz tusában áll ember ember ellen. Kit el nem talál a srapel szilánkjai, azt megöli a puskagolyó, vagy megsebesíti a szurony. A puskapor átható szaga összeolvad a kiontott vérnek és a fölösleges hulláknak rettentő párájával s pestissé teszi a levegőt.

A vár teli van beteggel és sebesülten s napok óta lángban áll. Egy gránát szétrobbantotta Stösszel tábornok házat s a vár hősi védője kénytelen volt kihurcolkodni. Hová? Van-e még hely Port-Arthurban, a hol az ember nyugodtan lehajthatná a fejét néhány órai pihenőre?

Azt mondja az egyik hír, hogy Port-Arthurban nagy a gyermekhalandóság. Hát még mindig vannak Port-Arthurban gyermekek? Egy másik hír meg azt mondja, hogy a parancsnok lefoglalta a dzsunkákat (kis hajókat, naszádotkat), amelyekben el fogja szállíttatni a megbízhatatlan elemeket. Kik ezek a megbízhatatlan elemek Port-Arthurban? — Nyilván azok a polgárok, akik immár nem érznek magukban annyi erőt, hogy bevár-

ják és végignézzék a vár végső napjainak borzalmaival.

Egy olyan vár, mint Port-Arthur, amely föl van szerelve a természet és a modern katonai tudomány minden erősségével, dacolhat minden külső támadással szemben. Bevehetetlennek látszik. S ha kellő számú helyőrséggel rendelkezik s elégséges municióval és eleséggel el van látva: akkor valóban bevehetetlen is. De ha akár a helyőrsége elégtelen, akár pedig a municiója, vagy az élelme fogyatékos, akkor a várnak minden erőssége végre is kimerül s végső katasztrófáját el nem kerülheti.

Minden jel, mely a telegráf drótján hozzánk eljut a messzi keletről (így Kuropatkin szerencsétlen akciója is, mely a port-arthuri helyőrség fölszabítását tüzte ki céljával) arra vall, hogy következtek Port-Arthur végső napjai. Jelentik is a táviratok, hogy újabb roham várható Port-Arthur ellen, a melynek vitézi védői Kuropatkin kudarca után nem várhatnak többé segítséget a harcok isteneitől. Nem marad más hátra a számukra, mint a kénytelen megadás, vagy hősi halál a vársáncok romjai között.

A port-arthuri éposz tehát eljutott a szemben álló erők végső megfeszítéséhez s a nagyszerű események utolsó felvonásához. De a végső katasztrófának szükségszerű elkövetkezése oly szörnyű rombolással s az iszonyatnak oly rettentő dulásával jár, hogy bár reszketünk az izgalmas gyönyörtől, a melyet ily fenséges erők mérkőzése kelt bennünk, elborzad a szívünk annyi vérnek és a halál oly rettentően dus aratásának látásán, a mely immár a végzetnek elháríthatatlan hatalmával ereszkedik a port-arthuri vár fölé.

TÁVIRATOK.

A részvét.

Budapest, okt. 17. Lotz Károly özvegyéhez a székesfőváros tanácsa részvétiratot intézett, amelyben őszinte, igaz, fájdalmas részvétének ad kifejezést. A képzőművészeti társulat és a nemzeti szalon részvétiratot küldtek. Részvétiket fejezték ki újabb: Nyiry Sándor honvédelmi miniszter,

Fejérváry Géza báró, Bethlen István gróf főispán, Márkus József főpolgármester stb.

A háboru.

Tokió, okt. 15. Oyama tábornok jelenté 15-éről: A jobb hadsereg arcéle előtt elterülő harc téren eddig 4500 orosz halottat találtak. Ujabban 100 embert fogtak el. Az oroszok a csatatérnek ezen a részén több mint 20.000 embert veszítettek. A középső és baloldali hadseregen még nem konstatálták az oroszok veszteségét.

Pétervár, okt. 17. Az orosz távirati ügynökség jelenté Libauból: Reggel 1 órakor a balti hajóraj elhagyta a kikötőt és a tengerre ment.

Allinge, okt. 17. Az orosz balti hajóraj csapatai ma reggel fél 9 órakor elhaladtak Hammeran, Wornholm északi pontja mellett. Ebben az időben hat cirkáló, két üteghajó, két más nagy gőzöst és négy torpedónaszádot láttak.

Felsőbb kihallgatás.

Budapest, okt. 17. Ő felsége egyelőre hétfőn, október 24-én és csütörtökön, okt. 27-én délelőtt 10 órakor Budapesten legfelsőbb kihallgatást fog adni. Előjegyzések naponta délelőtt 9 órától déli egy óráig a kabinet irodában (budai királyi vár) eszközölhetnek.

A Ház folyosójáról.

— A mai ülés előtt. —

A házszabály revíziójáról ma már alig beszélt valaki a Házban. A két tábor újra mereven áll egymással szemközt. A miniszterelnök abbéli kijelentésével, hogy eszeágbán sincs revíziós indítványát visszavonni és a Ház folyosóján szőtt tervezeteket semmi köze, elzárta egyelőre legalább a parlamenti béke útját.

Az ellenzék viszont marad eddigi álláspontja a szilárd ellentállás mellett. Pártközi konferenciáról nem beszél senki, a mióta kitünt, hogy Andrássy Gyula gróf nem megbízott gyanánt, hanem csupán mint magánember vitázott az ellenzékkel. Annál nagyobb melegséggel beszélt az egész ellenzék Apponyi Albert gróf beszédéről, a melynek valóban nagy hatása volt. A Kossuth-párt szíves rokonérzését keltette fel Apponyi azzal az elhatározásával, hogy a Kossuth-párt határozati javaslatát fogadta el. Kossuth Ferenc és Thaly Kálmán tüntetve sietett Appo-

Modern gőzmosoda

Debreczen, Széchenyi-u. 42. Telefon. Gyűjtő-kocsi.

nyit üdvözölni, de köréje sereglett az egész ellenzék is. Apponyi sikerét azonban főképpen annak a logikus fejtegetésnek köszönhetette, a melylyel kimutatta, hogy a miniszterelnök nem volt kényszerhelyzetben és a rendeletekkel való intézkedést elkerülhette volna. A szabadelvű pártiak viszont Tisza István grófort ünnepelték, a ki szerintök megcáfolta Apponyi fejtegetését.

MULATSÁGOK.

Öngyilkos fiatal férj.

Debrecen, okt. 17.

A tegnapi verőfényes, napsugaras őszi nap örökre emlékezetes lesz Gáti Lajos Eötvös-utca 87. szám alatt lakó csizmadia segéd feleségére. Életének egyik legszomorubb napja ez, mely gyászba borította. Férje, az alig 29 éves Gáti Lajos önkézzel vetett véget életének. Az ajtószarkára egy cukorspárgával a délutáni órákban felakasztotta magát.

Felesége nem volt odahaza, mikor végzetes tettét végrehajtotta. Csak rövid ideig volt távol, amit előre sejtett Gáti Lajos is, mert a jelekből ítélve önmagával sietve végzett. Ez a magyarázata annak, hogy az asztalon ceruzát és papírost találtak, de nem irt egy betűt sem. Az idő rövidsége nem engedte, hogy elbucsuzhasson feleségétől s tettének indító okát megírhasssa. Az sem lehetetlen, hogy az utolsó pillanatban mást gondolt, jobbnak találta, ha a titkot, mely öngyilkosságára világot vetne, megőrzi s magával viszi a sirba.

Az öngyilkosság színhelyén megjelent a rendőrség is dr. Varga Emil kerületi orvossal, de különösebb dolguk nem akadt. Gátin segíteni már nem lehetett, csupán konstataáltak az öngyilkosságot, a hullát pedig kiszállították a kórház halottas kamrájába, ahonnan holnap fogják eltemetni.

* **Személyi hírek.** Réh Viktor udvari tanácsos Debrecenbe érkezett. — Zádor Lajos, a Kereskedő Társulat elnöke Budapestre utazott. — Steinacker Gábor, a Magyar Általános Hitelbank igazgatója Debrecenbe érkezett.

* **Szávay Gyula Budapesten.** Az O. M. K. E. tegnap a fővárosban gyűlést tartott, melyen a szövetségi törvénytervezetet tárgyalták folytatólagosan. A gyűlésen kereskedelmi s iparkamaránkat Szávay Gyula titkár képviselte.

* **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter a m. kir. postatakarékpénztár személyzeti létszámába Gyarmati S. Dezső díjnokot segédtitkárrá nevezte ki.

* **Egy színész a szanatóriumban.** A debreceni szintársulatnak kedvelt bonvivant színésze volt Pataky Béla. A rokonszenves fiatal művész előtt fényes jövő bontakozott ki. — A szép kariert azonban kettévágta egy komor szerencsétlenség, az idegbaj. A rokonszenves fiatal művészt családja most egyik fővárosi szanatóriumba szállította fel, ahol most a kezelő orvosok buzgólkodnak azon, hogy Patakyt visszaadják a művészetnek.

* **Magyar név.** Weisz Lipót debreceni illetőségű szeődemeteri lakos belügyminiszteri engedéllyel Vas-ra magyarosította nevét.

* **Eltűnt siketnéma leány.** Az ég tudja, mi oka lehetett a kis Binder Erzsébet 11 éves siketnéma leánynak, hogy megszökött az intézetből. Még a múlt hó 19-én elhagyta az intézet falait s hogy hová, merre ment, senki sem tudta. Célátalanul bolyongott majd egy hónapig, városról-városra, amíg végre a nagyvárosi rendőrség tegnap rátalált. A kibocsátott körözés alapján visszahozták Debrecenbe a siketnéma intézetbe.

* **Esküvő.** Lukács Vilmos vállalkozó tegnap déli fél 1 órakor esküdt hűséget Schön Janka kisasszonynak a Deák Ferenc-utcai izr. templomban. A fiatal párt Krausz főrabbi adta össze és áldotta meg.

* **Tífusz után toroklob.** Az egyik veszedelemtől alig szabadult meg a város lakossága, máris újabb, épp oly félelmetes veszedelem fenyegeti. A tífusz megszünt, helyette a roncsoló toroklob lépett fel s egyre sürűbben merül fel. Alig van nap, hogy egy-két ilyen megbetegedést ne jelentenének be, tegnap például négy újabb megbetegedés történt. Szerencsére az eddigi megbetegedések csöndes lefolyásúak voltak. A hivatalos körök minden lehető elkövetnek a járvány tovább terjedésének megállítására.

* **Nyitva felejtett vassátor.** A Degenfeld téri vassátorok egyikét, 1 sor 3 szám, nyitva találta a poszton álló rendőr. A redőny csak félig volt lehuzva, a kulcs csomó pedig ott lógott a zárban. A sátor tele van zsiradékkal és sertés hussal, melyet bárki elvihetett volna. A rendőr tanuk jelenlétében lezárta a redőnyt, a kulcsesomagot pedig beadta a rendőrséghez.

* **Betörés a kávéházba.** Az Ipar kávéház kárára elkövetett betörésben a rendőrség első gyanúja egy Paulics Béla nevű foglalkozás nélküli egyénre irányult. Paulics rovott multu, fegyházviselt ember, aki a Szorbinezki és Berki Róza-féle ügyben nagy szerepet játszott. Mióta a fegyházból kiszabadult, itt éldegél s hamis kártyázásból él. A rendőrség kihallgatta, de Paulics hallani sem akar a betörésről. Egyelőre fogva tartják.

* **Önkéntes lámpaoltó.** Az ujbör kiváló minőségét fényesen bizonyítja egy kereskedő segéd esete. A kedélyes segédet szokatlan jókedvre hangolta, a mi azután esztalan tett elkövetésére ösztökölte. A tegnapi hajnali órákban rendkívül nagy gyönyörűséget talált abban, hogy a gázlámpákat sorba eloltogatta. A városháza előtt kezdte meg s egész a Nagytemplomig jutott, mire a rendőr észrevette. Az önkéntes lámpaoltót további munkájában megakadályozta, működéséről azonban jelentést tett a bünygyi osztálynál.

* **Eltűnt levelek.** A külvárosban felállított egyszerű szerkezetű postaládák ellen már több ízben merült fel panasz, hogy megbizhatatlan és hogy a levelek eltűnnek belőlük. Az utóbbi időkben találtak is már olyan postaládát, mely nyitva és teljesen üresen állott. A rendőrség és a postahivatal meg volt róla győződve, hogy valaki alkules segélyével fosztja ki a ládákat s mindent elkövetett, hogy az ügyes betörőt elcsiphes-

sék. Tegnap délután a 41. számú rendőr újabb felfedezést tett, mely az egész rabló históriát egész másképen világítja meg. A 41-es rendőr, a ki tegnap délután a Csapó-utcán teljesített szolgálatot, a 99. számú házhoz erősített postaládát nyitva találta. Kíváncsian felemelte a fedelét s meglepetve látta, hogy az tele van levelekkel. Ha betörő nyitotta volna fel, akkor az alig hagyta volna benne a leveleket, nagyobb a valószínűsége annak, a mit a rendőrség már régebben is sejtett, hogy a postaláda le sem volt zárva. Ilyen körülmények közt nem lehet csodálkozni azon, ha a levelek elvesznek.

* **Csempészett bor.** Régi dolog, hogy a legtöbb ember nem igen szereti sem a dohányt, sem a bort, ha a finánc megkereszteli. Ez az ellenszenv magyarázza meg, hogy ha szerét teheti, bárki is belekóstol a tilalmas borba, vagy élvezettel füstöli el a fináncmentes dohányt. Ilyen ellenszenv vezethette Hussi Károly Széchényi-utcai házmestert is, a mikor a sorompón egy 229 literes hordó bort akart a városba becsempészni. Nem rajta mult, hogy a terv nem sikerült. A sorompós kitűnő szeme felfedezte a turpiságot és Hussi rajta vesztett, a kitől nyomban elkobozták a bort.

* **Szanatóriumi hölgybizottság Debrecenben.** A népszanatóriumok ügyét a magyar hölgyek vették a kezükbe. A József kir. herceg szanatórium-egylet felhívására most, a közeli hetekben Debrecenben is megalakul egy hölgybizottság. A szanatóriumi hölgybizottság tagjainak művészi kivitelű, diszes oklevelet küld az egyesület, mely oklevél rajzán most dolgozik egyik kiváló festőművésznünk.

* **Sirius időjövendölése** szerint október második felében az idő esős, hűvös és szeles lesz, de azért fagytól kevésbé lehet tartanunk. Csakis a következő napokon, az idő igen hűvösre változik, itt-ott dér, harmattal, 23-28-ig enyhe időre változik Novemberben az idő enyhére változik 1-től 6-ig kevés eső vagy hó csapadékkal, elvétel esővel, 23-tól nagyobb havazásokkal. Decemberben az idő nedves, hideg, ködös, esős, sok helyen nagyobb havazásokkal, viharos szelekkel, 10, 11, 21, 22, 23, 28 és 29-én és hideg idővel.

* **Gyűlés a téglavető telepen.** A városi téglavetőtelep lakosai tegnap délután gyűlést tartottak, melyen megszavazták az 56 hold telekvételhez szükséges pénzösszeg felvételét. A 10—15,000 koronára menő összeget egyik helyi pénzintézet fogja kiutalni a teleplakóknak mint törlesztéses kölcsönt. A gyűlés, melyen az összes lakosok résztvettek, külön bizottságot választott, mely a földvétel ügyében fog eljárni.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében minden este zeneestély. A zeneestélyeken Rácz Károly és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* **Uj aranyozó folyadék,** melylyel mindenki bármit moshatóan újja aranyozhat vagy ezüstözhet. Egy üveg 40 kr. Montze Henrik ujdonságok áruházában.

* A telefon még mindig drága, addig is, míg a magyar kincstár leszállítja, t. vevőimnek hozzájárulni oly módon határozta el, hogy telefonon történő rendelvényekből 5 százalékot leszállít. Tossák 106. számot közni. Mihály Sámuel papírraktára, irodaszerek és különlegességek áruháza, főtér 30.

Sokant tudják már, hogy a GERŐ áruházában a legelegánsabb uri ruhát a legolcsóbban lehet vásárolni?

DEBRECZEN, Piacz utoza 47. sz. a Dréhep sörösarnok kapuja mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben.)

* **Szüret az érmelléken.** Bihardiószegen mint nekünk jelentik a hó 20-án kezdődik a szüret, a mely igen jónak ígérkezik, a gazdák nagyrésze 24-40 koronájával szállított csemegezőlőt a fővárosba és külföldre is. A bor ára magasabb, mint tavaly. A közönséges must literje 24-26 kor., (tavaly 20 korona) a rizling literje 24-26 korona (tavaly 24 koronáért.) veszik. A szilvatermés óriási volt. Csak Diószegen 44 üstön főzik létszámra a szilvát és a barackot, bár naponként 100 kor. kell fizetni a főzésért.

* **Vasuti kedvezmény takarmányok szállítására.** A kereskedelemügyi miniszter ur a vasuti kedvezményes dijszállítást az államvasutakon tengerikő, szörplé takarmányeműekre és repcepogácsa liszt küldeményekre is kiterjesztette, olyan esetekben, a midőn a fenti anyagokból teljes kocsirakomány lesz feladva. Ezen takarmányeműeknél is a kedvezményes dijszállítás a gazdasági egyesület által kiállított igazolvány alapján vehető igénybe.

* **A szárazság ok-e adóelengedésre?**

A pénzügyi törvények szerint elemi károk eseteiben adóelengedésnek van helye: 1. jég-eső, árvíz és tüzesetekben. 2. Ha a vetést rovarok nagyobb dűlőket magukban foglaló területükön elpusztították. 3. Szántóföldeknek adóelengedésre okot szolgáltat a rozsda, ha ez is elemi csapásként mutatkozott. A folytonos esőzéstől származó árvíz szintén elemi csapást képez, végül és ez a mostani időben leginkább érdekelheti a gazdát. 5. Ha tartós szárazság, egész dűlőket magában foglaló területeken a bevetett földeknek termését oly módon és időben semmisíti meg, hogy a megkárosított földek abban az évben már újabb veteményezés által jövedelmezőbbé általában nem tehetők. Tehát a szárazság által sújtott földek gazdái folyamodhatnak adóelengedésért.

* **LETZTER JÓZSEF** fényképezési, festészeti és fényképnagyítási műterme Fiao-utca 44. Dr. Ujfalu-száz. Állandó fényképképzés a műterem kapubejárásánál levő kirakatokban.

* **Hová menjünk színház után?** Márkus Jenő Dréher söröcsarnokába, hol frissen csapolt Koronásör egész nap, színház után is. Karos bor, édes must, színház előtti és utáni kis vacsora ajándékok. Hetenként ötször zeneestély, Rác Károly és Kiss Béla zenekara által felváltva.

* **Remek szörmeoák,** női, gyermek- és férfi- téli harisnyák, keztük, valódi Jäger alsó ruhák, gyermek- és női orosz sárcipők, jó, meleg, ujjas gyermek-nadrágok, lábszárvédők, téli kötő-fonalak, minden nemű struc-fonal legolcsóbban kapható **Bartha Kálmán** főtéri üzletében.

* **Ékszer javításokat** a legolcsóbban elvállal Pintér Gusztáv ékszerész, Fötér, főtérzsde mellett.

* **Legjobb szabású férfi divattingek** 1 frt 75, 2 frt és 2 frt 50 kr. Feketénél.

Öngyilkos ifju.

Mellbe lötte magát.

Debrecen, okt. 17.

A hajnali órák csendjét a vasut felé natalmas lövés zaja zavarta meg, mely a csöndes éjszakában messze elhallatszott a városba. A lövés Késes-utcán a Kopcsa Mihályné tulajdonát képező nyilvános ház advaráról hangzott, a hol egy **Molnár János** nevű 20 éves cipészegéd öngyilkossá lett.

A fiatal cipészegéd régebb idő óta járt oda. A legény egyik festett arcu tündérbe volt szerelmes. A leány, Juhos Jolán nem sokat törődött az ifju érzelmeivel, a kit fiatalsága miatt nem is vehetett komolyan. Ugy élt továbbra is, mint a többi hozzá hasonló leányok szokták.

Ez elkészerítette Molnárt, aki tegnap este már azzal a szándékkal ment a leány-

hoz, hogy öngyilkossá lesz. Az egész éjszakát a leány társaságában töltötte s mikor a szürkület beállt, vált csak meg tőle. Juhos elkísérte az ajtóig, hol érzékeny bucsut vettek egymástól. Molnár csendesen ballagott át az udvaron s a leány szobájának ablaka előtt revolverből kétszer a mellébe lött.

Még élt az ifju, mikor a helyszínén Bardóc András rendőrbiztos és dr. Varga Emil kerületi orvos megjelent. Sebeit gyorsan bekötötték s hordágyon kiszállították a kórházba.

Az öngyilkos három levelet hagyott hátra. Egyet Juhos Jolánnak, másikat Molnár Antalnak, a ki a Telekdy fürdőben gépész és a harmadikat Nyir-Balkányban élő apjának Molnár Lajos lakatos mesternek.

Az öngyilkossá lett ifju még él, de felgyógyulásához az orvosok nem fűznek reményt.

SZÍNHÁZ.

Két előadásról.

A munkaszünetes vasárnap meghozta a szinigazgatóságunk a kívánt anyagi eredményt. Délután még a pótszékekre is sor került, este pedig a családi páholyoktól tekintve, szintén szépen megtelt a nézőtér.

A **Sabin nők elrablása** Schöntán régi mulattató bohózata igen jó előadásban kacagattatta meg a hálás délutáni közönséget, különösen nagy és zajos sikert hozva Faragó Ödönnek, a ki a ripacs szinigazgató szerepében jellemzőség tekintetében is igen értékes alakítást nyújtott. P. Menszáros Margit, Palágyi Lajos, Szilágyi Aladár szintén sok tapsot kaptak s általában az előadás dícséretére válhatik a társulatnak.

A **kis császár** bemutatkozó előadásának sikere nem jogosít fel arra a reménységre, hogy a kis császár luzamosabb ideig fog uralkodni a színház műsorán. A zenéjében nagyon kevés az eredetiség, bár a Rocco belépője és Clarisse-sal való kettőse nagyon csinos s utóbbinak keringője némi népszerűsége is tarthat számot. A librettójában kevés lélekzethez jut a humor, meseszövege is zavaros. Általában a szövegbe operettbe nem illő komolyság van ráerőszakolva, de olyan pongyolán, kipkedés-kapkodással, hogy komoly számba még sem vehető. Az előadás nagy, jobb ügyszó méltó buzgalom volt észlelhető. **Sugár** Aranka az első felvonásban igaz és őszinte nagy sikert aratott. Temperamentumosan játszott, pompásan énekelt s feltűnést keltett pazar öltözetével. **Rózsa** Lili szintén mindent elkövetett a siker érdekében. **Rományi** Máriának egy nagyobb jelenése is nagyon jó véleményeket ébresztett. Szépen előadott prózája szilves énekelőadása, melylyel kellemes szopránját érvényre juttatta, tetszett. **Krémer** H. Lili közreműködése sem nélkülözte az egyszerűséget, a mely nem is maradt minden hatás nélkül. A többi szereplők is tőlük telhetőleg jöttek-mentek, énekeltek, detronizáltak, a két ballerina pedig kecsesen táncolt. Csak a szerb királygyilkosságra emlékeztető hulladobálás izléstelen s feltétlenül a rendező ur rovására jegyzendő fel. **Huber** Miksa karmester tüzzel dirigálta a dobokat és timpanokat kelletén tulságos ambícióval.

Sz. Z.

A **szintársulat új tagja.** Makó Lajos szinigazgató tegnap töltötte be a bonvivant-szerepkört, mely társulatánál a Pataki távozásával jött üresedésbe. A bonvivant színész **Halász** Alfréd, a ki Kövessy társulatától szerződött el Debrecenbe. Halász, a ki tavaly több ízben sikerrel játszott a Vigszínházban

is, a jövő héten lép föl először a debreceni színpadon.

Anica.

(Folytatás.)

Harvai olyan sokat és olyan meggyőzőleg beszélt tervéről, hogy jóságos felesége nem tudott neki ellentmondani. Így történt meg azután, hogy Harvai még aznap sürgönyözött s nagy örömkre pár óra mulva már megjött a nagybácsitól a táviratban küldött szerencsekívánat. Még nagyobb örömkre harmadnapra gazdagon bélelt levelet kaptak a nagybácsitól tizezer korona volt benne. Azt írta az öreg nagy boldogságában, hogy a szavát tartja, az első évi járulékot küldi előre. Neveltsék gondosan a drága gyermeket és szerencsét kívánt nekik az édes kiesiséghez.

A megélhehesi gond elszállott... Nyugalom és gondtalan élet utja nyílt meg Horvaiék előtt s a boldog férj sokszor emlegette, hogy milyen kitünő is volt, hogy az ő ötlete olyan pompásan bevált.

Pénz volt bőven.

A cselédséget megszaportították maguk körül s kastélyukban megindult a vendéglátás. Szükséget semmiben sem éreztek, igazán gond nélkül, elégedetten éltek. A változatosság kedvéért gyakran bejártak Szigetre, kirándulásokat rendeztek a környékre, de hosszabb időre soha sem hagyták oda a kastélyukat.

A tél már beköszöntött s még sem mentek vissza a fővárosba. Harvai időközönként levelet írt a nagybátyjának. Elmondta benne, hogy milyen boldogok. Kis leányuk megaranyozta az életüket. Miatta nem mozdulnak most a kastélyból s a míg a drága gyermek legalább egy éves nem lesz, addig nem is mennek fel a fővárosba.

Az áradó leveleket a nagybácsi is örömmel olvasta. Egy szép téli napon azután ő is leült s megírta a levelet, amely Harvai Bélát mélyen meglepte. Mikor felbontotta a levelet, szóltanul, hirtelen elhalványodva nézett maga elé.

— Mi lelt? — kérdezte a felesége.

— Semmi... semmi... felelte Harvai.

— De igen, hirtelen elhalványodtál...

A levél az oka talán?... Kitél kaptad a levelet?

— A nagybácsitól!

— Megtudta talán, hogy nem igazat írtál neki? Megtudta talán, hogy nincs gyermekünk?

— Nem!...

— Hát mi az oka?

— Meg fogja tudni.

— Kitél?

— Hát tőlünk.

— Miért?

— Mert azt írja, hogy hozzánk jön.

— Azt írja? Hiszen annak örülünk, hogy jön. Végre, valahára egy kedves, egy régen várt, egy szívesen fogadott vendég.

(Folyt. köv.)

Mindenütt kapható.

*** Nagy arany állam díj 1904. ***

Tápláló, könnyen hozzáférhető, és e mellett szokatlannul olcsó, népszerű tápszer mindenki számára a

Candol-Cacao.

Főraktár Bécs I. Bräunerstrasse

Johann Hoff tápszergyára

Stadlau.

Rendkívül leszállított árak!

* **NEUMANN TESTVÉREK** *

cipő kalap és férfi divat kereskedésében Debrecen a Tisza-palotában. Raktárunk tulhalmozottsága miatt mindenféle őszi és téli női férfi és gyermek cipőket mélyen leszállított árakban bocsájtunk a mai naptól kezdve a t. vevő közönség rendelkezésére. Elsőrendű kézi munka.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajoár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

SZEGEDI PAPRIKA a legolcsóbban beszerezhető Farkas Henrik fűszerkereskedőnél Sas-u. 2. 1 kg. Háztartási cuba kávé 1.40 kr.

TEMETKEZÉST, a legolcsóbb és szép kivitelben teljesít a „Polgári” temetkezési intézet Csapó utca 28.

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK NŐI, FÉRFI és GYERMEK harisnyákban. Valódi szintartó női kötött harisnya 24 krtól, férfi harisnya 16 krtól és gyermek patent harisnyák 47 krtól feljebb. Nagy raktár kötött kesztyűkben, Márton Gyula rövid- és divatúru üzletében. Bika szálloda mellett.

Eladás.

ELADÓ INGATLANOK: Csapó u. 31 sz. ház. Baros-u. 24 sz. ház. Csokonai utca 37. sz. ház. Homokkert I. j. 67 sz. 298 öles házasság telek. Ertekezhetni lehet a Debreczeni első takarékpénztárnál.

EGY JÓ KARBAN levő 17 soros vetőgép és egy Shlik féle kettős eke eladó. Kigyó utca 14 szám.

Kereslet.

NÉGY KÖZÉP iskolát végzett fiatal ember iroda alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd felvétetik. Kertész Sándor Kossuth utca.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,

Piac-utca 21-ik szám alatt.

Megérkeztek

az őszi és téli idényre a legújabb

Női divat kelmék,

Blouse selymek,

remek kivitelű

Mosó fiandek, velezek,

Szabó Lajos fiai czégnél

Debreczen, Rózsa-tér.



**Szőnyeg,
Függöny,
Bútorszövet,
Linoleum raktárunkat**

saját házukba, Kossuth-utca 5. sz. alá főfőzetünk emeleti helyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágylés és asztalterítőket

— a meddig a készlet tart —
leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 5.

A közönség figyelmébe!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy **vízvezeték, légszesz, fürdőberendezés, clozetek, osztorház, szivattyúk, lég- és gázmotorok felszerelését, a legnagyobb pontossággal készítünk,**

Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket. szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

Máthé és Tóth,

vállalkozók. Péterfia-u. 19. sz.
Telefon szám 321.

Bortermelők figyelmébe!!

Tisztelettel tudatom, hogy Deák-Ferenccs-utczán fennálló gépműhelyemben új találmányu és szabadalmazott vasszerkezetű és felülnyomásu

borsajtókat, szőlőzuzókat

készítek, mely bármelyik külföldi gyártmányt is felülmúlja.

A borsajtó **fatányérral** van ellátva, mustlé a vasrészekkel nem érintkezik, a törköly egy darabban kivethető.

Raktáromban minden nagyságban u. m. nagy szőlőbe való két kosaras és átmeneti tányérral ellátva a legnagyobb választékban, **de olcsó árakban** kapható.

Szíves pártfogást kérek, tisztelettel

Preizler Mór,

műlakatos és gépjavitó műhelye.

Pénzbeszedő 500 korona óvadékkal azonnali alkalmazást nyer egy előkelő intézetnél. — Ajánlatok „Pénzbeszedő” jeligealatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Csödtömeg eladás.

A vagyonbukott

Goldstein és Gelberger

debreceni nagykereskedő cég csödtömegéhez leltározott

rőfös és divatúru cikkek

1904. október hó 17-től kezdve Debreczenben, a Kistemplom-bazár épületben levő üzlethelyiségben **mélyen leszállított árakon csakis nagyban** kiárusítatnak.

Csödtömeg eladás.

A Dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmolysodását. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növeését és annak színét nem változtatja meg.

1 tipeg Hajszesz ára 1—2 korona.

1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

MIHALOVITS J. gyógyszerárában

DEBRECEN, Főter31. szám.

T. Iparos osztály!

Szimszlécsek, Grefflécsek, dohlécsek, schvartnik, szekrénydobok, a még eddig létező olcsó árban adatnak el. **Hol?**

Neumann Nándor

festék, lakk. kenőcs és petroleum gyári raktárában, Hatvan-u. 5.

Telefon 205.

Egy doboz borostyánlak 60 kr.

Egy doboz linoléum 60 kr.

Aranyozó máz minden

szinben dobozonként 16 kr.